



放弃一年20万的收入,照顾瘫痪父亲

5年来他没睡过一个安稳觉,一夜起来三四次是常事

吴江联杨小区850号,一幢普通的自建楼房,在一楼靠南的房间里,马海龙正在细心地给82岁的父亲喂水。喂完水,他又检查了老人的尿不湿,确定没啥问题后,才安心地退出了老人的房间。对马海龙而言,这是5年来,他每天都在重复做的事。5年前父亲突然中风瘫痪,他放弃年收入20万的生意,当起他的全天候“护工”。从此他就再没睡过一个安稳觉,一夜起来三四次也是常事,不过马海龙说,照顾父亲是做儿子的责任,“我必须做好”。

蒋文龙 刘立平



马海龙在喂父亲喝水 刘立平 摄

父亲中风瘫痪,儿子扔下生意当“护工”

“爸,今天热不热?”马海龙伏在床边,趁着老人清醒,细心询问着。

82岁的老人摇摇头道:“不热,正好。”

靠墙的一张床上,因为天热,老人只穿了尿不湿,身上搭盖着薄床单的一角。床头有一只半米高的纸箱,里面塞满了废弃的药盒,“都是父亲用过的药,没办法,每天都要吃药。”

2009年,马海龙的父亲马虎根不幸中风,导致半身瘫痪、大小便失禁。起初,家里请了一位护工来照顾他,但没过多久就被马海龙辞掉了,“那时候走进父亲的房间能

明显闻到一股异味,我实在看不下去,就把护工给辞了,自己来照顾。”

父亲生病前,马海龙承包了100亩的鱼塘,虽然辛苦,每年保守也有20万元的收入。自从父亲中风后,他就放弃了做了十几年的老本行,开始全身心地照顾起父亲来。

马海龙的母亲去世多年,家中的日子一直比较困难,最近几年才慢慢好起来。马海龙坦言,作为家中的顶梁柱,下决定时真的很困难,但在赚钱和照顾父亲方面,他还是选择了后者,“也考虑过让媳妇在家照顾父亲,但想想毕竟不方便。”

每天早上6点不到起床,做早饭;给父亲喂过早餐后,自己才吃;把衣服放进洗衣机,然后出门买

菜。这是马海龙每天早晨的家务。

父亲爱吃牛肉,马海龙每天都会买一点,炖汤、炒煮,换着花样给老人做。“要是哪天没有牛肉,我爸的饭量都会减少,每次还要烧得够烂,方便他咀嚼。”马海龙说。

5年没睡一个安稳觉,希望小辈延续孝道

为了防止老人翻滚掉到地上,马海龙在床边装了一块门板;为了给老人理发,马海龙买了推发器,自学理发技术;为了给老人解闷,马海龙每天要与父亲聊天,尽管都是老人在说一些胡话。

前年夏天的一天,马海龙像往常一样把父亲背到卫生间,帮父亲洗完澡后,他把父亲扶坐在浴缸

上。就在马海龙出去拿衣服的一小会儿时间,父亲从浴缸上摔了下来,头磕破了。马海龙立即把老人送进了医院,看着年迈的父亲还要忍受缝针的痛苦,他当场就流下了眼泪。

父亲瘫痪后,大小便也失禁了,一开始他经常隔段时间就给父亲把屎把尿,还特意在他床头装个按铃,“方便他晚上喊我。”哪知道父亲已经完全弄不清自己什么时候要方便,常常是拉到裤子上后才按铃。

后来他给父亲垫了尿不湿,就算这样,也要不时起来查看一下,时间长了,老人会因为不舒服就自己扯掉,所以他一晚上一般要起床三四次,“基本上5年来,我没睡过一个安稳觉。”

“有一次大年三十晚上,我放完鞭炮就回屋睡觉了,后来起床去看父亲的时候,他已经把尿不湿甩掉了,床上、墙上到处都是大便,我连夜忙着收拾屋子、清洗被褥,一直弄到天亮。”马海龙苦笑说,要说5年来没有无奈那是假的,但照顾父亲是做儿子的责任,“我必须要做好”。

坚持了5年,妻子也从起初的不理解,经常抱怨,变为现在对丈夫多了许多理解;29岁的儿子也很孝顺,一有空就过来照顾爷爷;6岁的小孙女更是乖巧懂事,有时候会在爷爷照顾太爷爷时围在身边,唱歌逗两位老人开心。马海龙说,自己做的事情算不上伟大,但是他相信孝道是一定要坚持的,“我现在这样做了,小辈们会看在眼里,我希望他们将来能将这种孝道延续下去。”

天气

阵雨明天要回来

阳光和煦,微风轻拂,最高气温30℃,昨天的天气算得上舒爽。

今天继续这样的好风光,以多云为主,在偏北风的吹拂下,气温不会升得很高,早晨的最低气温在23℃,午后阳光照拂,气温回升到30℃。不过,好天气也就维持到今天了。从苏州市气象台的预报来看,周三至周五三天苏州又将迎来雷雨天气,温度也会稍有下降。处暑已过,晚间睡觉要护理好颈部,稍不注意,很容易受凉拉肚子。尹焱

今明后三天天气

今天 多云 24℃~30℃
明天 雷阵雨 23℃~28℃
后天 雷阵雨 23℃~29℃

出行

两条新公交线28日开通

8月28日,公交357路开行。357路起点站为苏州乐园首末站,终点站为大阳山首末站,线路走向为苏州乐园首末站、长江路、华山路、白马涧环山路、纵无名路、建林路、太湖大道、东阳山路、山神湾路、大阳山首末站。首末班时间苏州乐园首末站:6:30-17:20;大阳山首末站:6:50-18:00。

目前,因连接华山路与白马涧环山路道路施工,线路临时调整走向为苏州乐园首末站、长江路、华山路、建林路、太湖大道、东阳山路、山神湾路、大阳山首末站。

8月28日,新辟公交381路(浒关首末站至吴公村首末站)。381路起点站为浒关首末站,终点站为吴公村首末站,首末班时间浒关首末站:7:10-16:50;吴公村首末站:6:30-17:30。线路走向为浒关首末站、浒墅关北路、浒塘路、青花路、永安路、大通路、长旺路、警民路、长和路、吴公村首末站。蒋文龙

速读

环保不过关 618家企业被关停

记者从昨天召开的苏州市十五届人大常委会十五次会议上获悉,今年1-6月份,全市已有176个重点减排项目和473个大气治理项目在企业全面实施,共有618家落后产能企业被淘汰、关停,全市城市空气质量达到及好于二级标准天数的比例为67.4%。蒋文龙

消防隐患单位曝光台

昆山金陵医院有限公司,法人代表:季绍楷。存在主要火灾隐患:西北侧楼梯被杂物堵塞;西北侧安全出口被封堵(1-6层);室内消火栓启泵按钮故障,致室内消火栓系统不能正常使用;地下室设置氧气气瓶组间;第三层东北侧安全出口防火门被拆除;两个疏散楼梯在首层设置卷帘门。韩小强

上周卖住宅1462套,环比增长三成多 推出64盘10507套房 开发商“押宝”金九银十

离传统的楼市旺季“金九银十”到来还有两周,房产开发商们就“急不可耐”,集中入市争抢客源。据统计,上周共有13家楼盘开盘或加推,共2100余套房源,一改月初的颓势,量价齐升的现象显现:住建局公开数据显示,上周共卖了1462套住宅,环比增加384套,增幅达35.62%。“金九银十”苏城将有64盘10507套房源入市。何洁

上周集中开盘促成交上涨

据365地产家居网统计,仅上周就有13盘2100余套房源入市,其中吴中最为抢眼,共计8盘入市,尹山湖板块、独墅湖西岸的两处楼盘新开盘,都“创造辉煌”,销量达百余套。另一进行加推的楼盘现场当即售罄。在城南板块,共有4盘推新,较好的销量也让这一板块火了一把。

相比吴中,其他区的推量少了一些。上周,园区一纯新盘入市升温,一面市就受到了市场的关注。开盘当天,到访客户超过1000人。开盘当日,项目便创造了2小时劲销3亿的楼市神话,在苏城引起了一阵不小的轰动。除此之外,其他区也有不小的推量。

众多的入市房源促成了成交量的上涨。上周共计成交1462套住宅,环比增加384套,增幅达35.62%。价格方面,还是逐渐趋稳,开发商依然以价换量,上周苏州商品住宅均价11046元/平方米,下跌0.61%。

“金九银十”万余套房入市

种种情况表明开发商们坐不住了,他们纷纷加大推盘力度。那么传统的楼市旺季“金九银十”又将如何表现?据搜房网统计,截至8月21日,9月、10月苏州全市共计有64个项目(包括别墅、商业)在售及待售楼盘房源推出,住宅类项目有50盘,占总推盘数的78%;别墅项目共6家开盘或加推,占总数的9%;商业项目8盘占13%。房源总数达到10507套。

其中纯新盘共26盘,超出了总推盘数的41%。相比今年金三银四的6个纯新盘,苏城的开发商们明显加快步伐,“押宝”下半年销售旺季。从入市楼盘分布的区域来看,吴中区是选择性最多的区域,20盘入市占据总推盘数的31%。其次为相城14盘占22%、园区位居第三仅占总数的17%。

业内人士称,接下来两个月楼市成交量将会放大,但价格波动不会很明显。目前房贷松绑依然是购房者、开发商们最大的期望。

微信“晒”慈善 两天帮130位贫困学子结对

当别人只把微信当作联络工具,晒晒生活情趣时,苏州工业园区琼姬墩社区的“慈善达人”汤崇雁却当起了有心人,她用微信“晒”慈善,让这一便捷的通信方式,成为爱心的“发射”平台,短短两天,汤崇雁用这种新潮的方式促成130位贫困学子结对,为他们送去了一份珍贵的开学礼物。

随便翻一翻汤崇雁的微信,不难发现,除生活点滴外,更多的是慈善相关的信息。近日,为了帮助更多的贫困家庭孩子寻找结对好心人,汤崇雁在自己的微信上发出了一张助学名单,没想到一

呼百应,除了公司、学校和各行各业的上班族,一些小朋友也加入其中,将自己的零花钱、奖学金全拿出来了,给需要的其他孩子们上学的机会。截至昨天,这项慈善活动共收到款项171000元,共认领捐助130位贫困学子,其中小学生110名,高中生17名,大学生3名。“这是我第一次利用微信开展爱心助学,短短几个小时,几页纸的贫困生就被认领。”汤崇雁说,本次募集爱心款171000元,小学生、高中生、大学生每个人将分别获得学费捐助800元、4000元和5000元。严春霞 叶芙蓉 孙佳桦

医生护士进社区 为星湖医院月底开业“热身”

“我这几天身体不舒服,正打算去看病呢,又愁天热、腿脚不便,现在医院服务上门,真是给我们老年人排忧解难了。”近日,苏州工业园区唯亭街道星湖医院的3名医生来到青剑湖社区开展义诊活动,张奶奶今年79岁了,她听说医生要来,第一个赶来排队。

医生仔细地给张奶奶量血压、听心脏,发现张奶奶心脏没有问题,但是血压有点高。经过一番耐心的询问,医生了解到张奶奶已经79岁高龄,平时有吃高血压药,但是剂量不够,导致血压又反弹了,

于是告知张奶奶准确的服药剂量,再三叮嘱。见到医生这么负责,义诊活动摊位一下聚集了好多居民,有量血压的、有咨询病情的,医生、护士们非常耐心帮助解决。

“要是医生能一直在身边照料就好了。”居民们纷纷透露自己的心声,这样的愿望即将得到实现。记者获悉,星湖医院将于8月30日开业,开设急诊科、内科、外科、妇产科、儿科等临床科室及放射、B超、检验、药剂等医技科室,真正让周边居民享受到了家门口的医疗服务。孙佳桦 戴静吉